

横河社区打造“党建+活动”模式,强化为民服务——

# 红石榴家园架起民族团结连心桥

## 基层党旗红

“空闲的时候来这里看书,参加社区组织的活动,认识五湖四海的朋友,真是太幸福了。”6日,来自回族的马占龙在崇川区唐闸镇街道横河社区红石榴家园参加完剪纸活动幸福地说。

今年以来,横河社区扎实做好民族团结工作,通过“党建+活动”模式,强化为民服务,有效发挥省级红石榴家园阵地效应,促进各民族像石榴籽那样紧紧抱在一起,奏响民族团结最强音。

### 强化阵地建设,共画同心圆

“这里既可以观赏民族工艺品,还有丰富多彩的活动,真是太好了。”在横河社区红石榴家园,前来休闲娱乐的少数民族居民不少,他们纷纷对这一活动阵地点赞。

始终坚持党的领导,把增进思想政治共识摆在更加突出的位置。横河社区党委对标最高最好最优标准,精准对接各族群众需求,在红石榴家园内打造“启明——民族工作发展展示厅”“繁华——民族文化

展示厅”“凝心——民族工作成果展示厅”“聚爱——公益慈善体验馆”四大阵地格局。同时,设立“英子工作室”“红石榴图书角”“少数民族议事厅”民族政策宣传栏等各类为民服务阵地,力求搭建一个民族一家亲的暖心港湾,促进各族群众交往交流交融,增强阵地软实力。

### 丰富平台载体,共架连心桥

横河社区党委精心整合各方资源,以各民族“交流”“融合”“共享”为主题,搭建多元平台,广泛开展丰富多彩的民族团结进步创建活动。

社区依托红石榴家园、网格党群服务站、互联网医院等党建阵地,利用传统节日和纪念日,组织开展“笔墨之韵,传文化血脉”“糕点飘香,促民族情谊”“‘遗’见‘棕’情”“健康义诊进社区”、红色图书分享会等主题活动10余次。

系列活动开展促进各族文化相互交流,更好地展现“邻里一家亲,真情你我他”的民族团结和谐关系。“非常感谢社区举办的活动,亲切的人文氛围和浓烈的地方特色美食让我们身在异地却感

受到家的感觉。”来自蒙古族的乌云高娃是红石榴家园的常客,她深刻感受着来自社区的关爱。

### 提升双向服务,共谱协奏曲

今年以来,横河社区将统战工作与网格化工作相结合,通过建立5个综合网格、3个专属网格、设立83名微网格员,以社区、网格、微网格三级服务结构,为辖区内常住少数民族同胞23人提供精细化、精准化服务。

同时,积极吸纳少数民族热心居民组建以社区党员带头、少数民族群众共同参与的社区疫情防控、文明长效、纠纷调解、助残扶弱等多个“红石榴”志愿服务队,对外来务工人员比较关心的医保、就业等民生问题进行一一解答,为他们提供优质的上门服务。

此外,利用红石榴家园少数民族议事厅搭建连心桥,邀请少数民族代表参加议事协商会,围绕“小区增设电瓶车停车位与车棚”“中港城世家小区增设室外健身器材”等议题进行协商,鼓励各族居民参与社区治理,让各族居民全身心融入社区。

本报通讯员邵佳洋 朱进清

## 科普知识进社区 食品安全入人心

晚报讯 “民以食为天,食以安为先”,食品安全问题涉及每个人的身体健康和生命。5日,南通开发区科大中兴分校、星湖社区新时代文明实践站邀请南通市科技职业学院环境与生物工程学院副院长、副教授吴海燕进行农产品食用安全知识讲座。

吴海燕从怎么样买新鲜水产品、注意农药残留隐患等问题入手,让现场居民清楚了

通讯员张璐

解食品安全知识,并与居民积极互动,分享自己的家庭生活小妙招。聆听讲座后,社区居民纷纷表示获益匪浅,可以更好指导自己在以后生活中注意食品安全、提升健康意识。

星湖社区负责人表示,未来将组织更多食品安全活动,为辖区居民提供更为健康安全的饮食指导,有效提升居民食品安全意识。

## 家长学校举办活动 讲解教育沟通方法

晚报讯 7日,南通开发区新开街道景瑞社区开展“用心沟通,陪伴成长”家长学校系列活动,邀请专业心理咨询师申银姬与家长们共同探讨更科学、更适合自己的教育沟通方法,促进孩子们的健康成长。

讲座中,申银姬从“沟通”一词入手,用通俗易懂的语言,从多方面阐述家庭教育存在的问题,运用案例分享、游戏互动等方式,让家长们学会从自身反思,更加明白良好的亲子关系要从掌握行之有效

的沟通方法开始,而不是以暴制暴。同时,她告诉家长,日常生活中希望促进亲子沟通、优化亲子关系,就要学会从孩子的角度看待问题,与孩子平等对话,培养孩子良好的学习、生活习惯。

景瑞社区党支部书记李晶晶表示,本次活动旨在通过开展家庭教育走进社区,提高家长对家庭教育的重视,意识到亲子沟通与孩子成长的密切联系及其重要性,理解亲子沟通的基本原则。

通讯员孙丽

## 文化惠民寻物鉴史 特色党课为居民“鉴宝”

晚报讯 近日,南通博物苑联合崇川区新城桥街道启秀社区党委、工会、妇联开展“文化惠民 公益鉴宝”民间收藏文物公益鉴定咨询新时代文明实践活动,本次活动也是启秀社区“物鉴初心”特色党课系列之一。

活动当天,不少民间收藏爱好者陆续来到活动现场,将自己珍藏的宝贝挨个儿拿到桌上。专家认真地查看了社区居民带来的藏品,并耐心给出专业的鉴定意见和收藏建议。此次鉴定的藏品包含玉器、陶瓷器、铜器及革命文物等,网格员和博物苑志愿者也借此机会向大家普及文物保护法,同时提醒现场的居民朋友,切勿相信一些私人公司以拍卖为借口向藏家收取高额的鉴定费、手续费、拍卖费等费用,避免上当受骗。

来自启秀社区和顺网格

党支部的党员华琰平时爱好收藏毛主席像章、旧门券、雕塑等红色收藏品,这次也将自己珍藏的毛泽东像章带了过来,和专家交流这些红色藏品的收藏注意事项,并与在场的党员探讨红色藏品背后的故事。

“物鉴初心”党课项目通过探索挖掘生动有趣、内涵丰富的教学内容,设计形式多样的参与路径、互动环节,把灌输式、要求式教育管理,转变为参与式、互动式主动行为,鼓励党员当听众的同时,更要当讲师,把自己对党的历史、红色文化的见解说出来。接下来,启秀社区还会继续开设“物鉴初心”党课系列,通过寻物鉴史,以讲促学、以知促行,推动广大党员的思想认识与政治理论素养全面提升,进一步坚定广大党员干部初心使命、凝聚前行力量。

通讯员徐蓓

## 书香润童心

5日,南通开发区竹行街道龙田社区新时代文明实践站、社区综合文化服务中心、社区关工委、社区团支部、社区儿童关爱之家联合龙田幼儿园,组织开展全民阅读暨“护苗·绿书签”活动,引导孩子们树立自觉抵制各类非法出版物和有害信息的意识,让萌娃们学在其中、乐在其中。

李玲琳



## 提升老年居民生活品质 开发区一社区老年大学开班

晚报讯 4月29日,南通开发区小海街道朝阳社区联合申丞小海护理院举办的老年大学开班。

朝阳社区新时代文明实践站充分发挥通过理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、健身活动等五个方面的阵地作用,将老年大学和社区街道结合,设置适宜

老年人的文化、教育、交流,健身的课程,本次开班开设老年书法班和老年太极拳班,老年人不出社区也能学习,不断丰富辖区老年精神文化生活,让老年生活更加充实。

“活到老,学到老,终于在家门口也有老年大学了,不用再大老远跑去市区上课。”报名参加的学员们纷纷

表示,在这里挖掘自己的兴趣爱好,交到好朋友,丰富老年生活。

朝阳社区党委书记蔡刚表示,随着老龄化的不断深入,社区将老年人工作放在重要位置。下一步,社区将开设多种满足老年人的文体课程,让老年人老有所乐。

通讯员张燕